



КОСОВО ЈЕ СРБИЈА

Државно руководство Србије, њени грађани, Срби широм света и пријатељи наше земље, ових дана одлучно протестују због одлуке привремене Скупштине Косова, која је 17. фебруара једнострано прогласила независност јужне српске покрајине. Тај чин подржале су САД и Европска унија, која на Косово шаље нову мисију Еулекс, иако за то нема одобрење Савета безбедности Уједињених нација. Проглашење и признање независности Косова од једног броја земаља дубоко су поделили светску заједницу, јер су тим актима погажени основни принципи међународног права и светски поредак грађан деценијама. Насилним актима дела међународне заједнице нарушен је територијални интегритет једне земље, што поткопава темељне принципе на којима почива међународни поредак и охрабрује сепаратистичке тежње бројних покрета у свету. Да ли је то почетак разградње безбедносног система заснованог на Повељи Уједињених нација и увод у нову нестабилност планетарних размера?

У првим реакцијама председника Србије Бориса Тадића и премијера Војислава Коштунице на одлуку привремене Скупштине Косова о унилатералном проглашењу независне државе, одбачена је декларација о независности Косова као незаконит чин. „Србија никада неће признати независност Косова, а реаговаће мирним, дипломатским и правним средствима да се тај акт привремених косовских институција поништи“, изјавио је председник Тадић. Он је апеловао на све грађане Србије, на сународнике на Косову и Метохији, да у овом тешком тренутку за државу и све нас превлада разум и најавио да ће држава Србија повлачити одговорне потезе и учинити све што је у њеној моћи да се поништи самовољно и противправно проглашена независност Косова. Тадић је позвао генералног секретара УН Бан Ки Муна да наложи шефу Унмика да поништи нелегитимну одлуку о проглашењу независности јужне српске покрајине и распусти привремену Скупштину Косова.

Председник Владе Војислав Коштуница поручио је да док постоји српски народ – Косово је Србија. „Данас, 17. фебруара, противправно је проглашена лажна држава Косово на оном делу територије Србије који се налази под војном контролом НАТОа. До овог незапамћеног безаконја довела је деструктивна, сурова и неморална политика силе коју спроводе САД“, рекао је премијер Коштуница. Тим чином целом свету дато је на знање да Америка силу ставља изнад Повеље УН и да је спремна да самовољно, безобзирно и грубо крши међународни поредак зарад својих војних интереса, нагласио је он. Стављајући насиље изнад начела међународног права, САД су применом следеће силе понизиле и натерале ЕУ да погази принципе на којима и сама почива. „Америка је присилила Европу да је следи у нечувеном насиљу које демонстрира над Србијом“, констатовао је српски премијер.

„Европа је данас погнула главу и због тога ће и она бити одговорна за све далекосежне последице које ће ово насиље имати по европски и светски поредак. Тиме је, пре свега, понижена Европска унија, а не Срби-

ја. Србија је одбила да се понизи, држећи се чврсто права и одбијајући да се повинује сили. Прави темељ лажне државе Косово чине бомбе којима је НАТО рушио Србију. Зато треба рећи праву истину да иза ове лажне државе стоје, пре свега, војни интереси НАТО, а председник САД, који је одговоран за ово насиље, и његови европски следбеници, биће црним словима уписани у историју Србије, али и у сваку историју међународног права и на њему заснованог светског поретка. Право, правда и слобода водиће нас све док у потпуности Косово и Метохију не вратимо тамо где јој је и место у уставноправном поредаку Србије. И док политика силе мисли да је данас тријумфовао правећи лажну државу, милиони Срба већ мисле о дану слободе који мора доћи. Нико још никада није успео да спречи српски народ да оствари своју слободу", рекао је у обраћању јавности премијер Коштуница.

Русија је, противећи се једностраном акту, истог дана затражила хитну седницу Савета безбедности Уједињених нација због проглашења независности Косова, а од Унмика и Кфора затражила да ту одлуку пониште.

Свети архијерејски синод Српске православне цркве саопштио је да изузимање Косова и Метохије из састава Србије представља насиље својствено само периодима окупације и тираније и позвао УН и Савет безбедности да под хитно узму у одбрану и заштиту погажена људска, верска и државна права Србије. На ванредној седници Синода у Београду речено је да је Косово и Метохија саставни део Србије, сагласно Повељи УН, Резолуцији 1244 и свим релевантним међународним конвенцијама о људским правима и правима народа и неповредивости међународно признатих државних граница. „Свако другачије решење представља гажење бојне и људске правде, али и насиље са дугорочним последицама, како за Балкан, тако и за целу Европу“, изјавио је митрополит Амфилохије.

ОДГОВОР НАРОДА

Србија је величанственим митингом у Београду, 21. фебруара, гласом стотина хиљада својих грађана окупљених испред Дома Народне скупштине и касније на молебалу испред храма Светог Саве, потврдила да је Косово било и остаје у Србији. Слични митинзи одржани су и у другим градовима Србије са којих је порука такође јединствена – Косово је Србија!

Председник Владе Србије Војислав Коштуница, говорећи на митингу поводом једностраног проглашења независности Косова и Метохије, истакао је да је народ својим односом према отимању Косова показао снагу и јединство, чиме је обавезао све државне институције да донесу одлуке које представљају основу националног и државног програма за покрајину.

„Народ тражи да данас дамо реч – док живимо Косово је Србија. Док живимо, наша браћа на Косову нису сама и нису заборављена. Док одбијемо ултиматуме, а прихватамо пријатељства, Србија је слободна! Реч је дата! И њу је чуо читав свет“, изјавио је Коштуница. Он је рекао да је Косово прво име Србије, да припада српском народу, да је тако увек било и остаће у будућности.

„Никада нико неће од нас чути реч да Пећка патријаршија није наша, да Високи Дечани и Грачаница нису наши. Ако се као Срби одрекнемо српства, порекла, Косова, предака и историје, онда – Ко смо ми Срби? Како нам је име?“, упитао је премијер.

Он је изјавио да светски моћници траже да се Србија одрекне браће на Косову, да им говоре да су, не излазећи из својих кућа, отишли у другу државу, да су раздвојени од Србије. „Светски силници кажу – то није довољно. Биће довољно, поручују они, кад ви Срби пристанете да budete понижени. Кад потпишете своје понижење. Никад и нико неће добити мандат српског народа да пристане на такву недостојну трговину“, рекао је Коштуница.

„Ми се као држава, грађани и нација не одричемо свог места у свету. Али, тражимо да до таквог места и наше будућности дођемо под истим условима као сви остали народи и све државе на свету“, поручио је премијер и додао да је Србија поништила и поништиће сваки акт илегалне, лажне државе, силом створене на њеној територији. Он је нагласио да Србија није сама у борби за очување

принципа на којима цивилизовани свет почива, већ да има подршку председника Русије Владимира Путина и свих држава које се противе урушавању постојећег међународног поретка.

Заменик председника Српске радикалне странке, Томислав Николић изјавио је да грађани Србије данас полагају косовски завет и да им он обећава да се неће смирити док Косово и Метохија не буде под контролом Србије. Николић је на протесту „Косово је Србија“ поручио да су данас сви исти. „Међу нама нема разлике и свима нам је у срцу Косово и Метохија“, нагласио је он.

Премијер Републике Српске Милорад Додик рекао је да РС не признаје једнострано проглашење независности Косова. „Волим Србију која је моћна, достојанствена, која зна шта хоће, а ова Србија жели да Косово остане у Србији“, рекао је Додик и додао да РС жели мир и стабилност, моћну и јаку Србију.

На протестном скупу говорили су и представници студената Београдског, Нишког и Приштинског универзитета Марко Милутиновић, Сандра Тодоровић и Владислава Лазаревић.

Председник црногорске Српске народне странке Андрија Мандић рекао је да је у Београду проговорила душа српског народа, а да ће душа српског народа проговорити и у Подгорици.

Председник Народне странке из Црне Горе Предраг Поповић истакао је да је удар на Косово и Метохију увек био удар посред срца српског народа, али је тај удар рађао отпор и слободу српског народа.

Прослављени српски кошаркаш Дејан Бодирога рекао је да је борба за Косово најважнија утакмица за Србију, која ће се водити до коначне победе. „Одиграо сам пуно утакмица за своју земљу, али ова је најважнија за Србију. Ова утакмица није завршена, ова утакмица ће да се игра до коначне победе Србије јер Косово је Србија“. Он је истакао да је за победу у борби за Косово неопходно да Србија покаже достојанство, слогу и јединство – веће него икада.

Најбољи српски тенисер Новак Ђоковић поручио је, посредством видео бима, да је ово један од најтежих тренутака у историји Србије, да је срцем увек уз Косово и да је српски народ спреман да одбрани оно што је његово. Ђоковић је захвалио свима који су дошли да подрже митинг и пошљуу слику свету да Србија није мала, да је сложна и да смо спремни да одбранимо оно што је наше.

На скупу су говорили и ректори Београдског и Приштинског универзитета Бранко Ковачевић и Здравко Витошевић и глумица Ивана Жигон.

Славни редитељ Емир Кустурица, који се обратио окупљенима на крају скупа, упитао је где су сада они који за мале паре говоре да смо нико и ништа и да наше вредности нису у темељима западне цивилизације, али и они који се ругају косовском миту и холивудски мит стављају изнад свега. Он је рекао да сви народи света имају своју митологију, а Срби косовску. Додао је да Срби имају све оно што је „улазница за велики свет“. Кустурица је поручио да Срби треба да направе нови календар, у коме ће као циљ стајати записано да ће Косово поново бити слободно.

После митинга окупљени грађани упутили су се ка храму Светог Саве где је служен молебан за спас српског народа на Косову и Метохији.

НЕРЕДИ У БЕОГРАДУ

Полиција је током нереда у Београду, после великог митинга 21. фебруара, привела 192 особе, саопштио је МУП Србије. Наводи се да је повређено 130 особа – 78 грађана и 52 полицајца.

Према подацима Хитне помоћи, лекарску помоћ затражило је више од 500 људи.

У нередима су оштећене зграде дипломатских представништава САД, Турске, Хрватске, Велике Британије, Белгије, Немачке, БиХ и Канаде. Оштећен је и ресторан „Мекдоналдс“ на Славији, као и 90 трговинских објеката, више возила, улична расвета и сигнализација.

У приземљу зграде Амбасаде САД, после гашења пожара, пронађено је угљенисано тело Новосађанина Зорана Вујовића

ЗА ПРАВО И ПРАВДУ

Поводом једностраног проглашења независности јужне српске покрајине у Косовској Митровици данима трају протести студената и грађана, који поручују „Остаће наше“. Низ таквих скупова одржано је и у српским енклавама на Косову и Метохији.

И Срби у Републици Српској изражавају револт због таквог поступка дела међународне заједнице, која и јуче и данас одређује битна правила политичког живота у Босни и Херцеговини.

На мирним, достојанственим протестима широм света, српски народ изражава незадовољство против једностраног проглашења независности Косова и Метохије. За право и правду за Србију, на бечком Хелденплацу, у непосредној близини седишта аустријске владе, председника Аустрије и Оебса, уз „Боже правде“ и српску духовну музику, Срби су поручили „Косово је срце Србије“.

У Москви је, у српској православној цркви Светих апостола Петра и Павла, служен молебан за спас и заштиту многострадалног српског народа.

Конгрес српског уједињења у САД оштро је осудио једнострано проглашење независности Косова и признање независности од Сједињених Америчких Држава, а српске заједнице из Белгије, Француске и Луксембурга протестима испред институција Европске уније у Бриселу изразиле су неслагање са одлуком о једностраном проглашењу независности Косова и Метохије.

Демонстрације и протестни марш због проглашења независности Косова одржан је и у центру Атине, а окупљени су поручили влади Грчке да не призна ту лажну државу.

Са протестног скупа у Марселу, на коме су са Србима били и Французи, протестујући против нелегалне сецесије јужне српске покрајине, поручено је да Косово мора да остане у Србији.

Испред америчке амбасаде у Копенхагену симболично је, тачно у 12.44 сати, одржан протест Срба који живе у Данској и свих оних који се солидарису са њима у борби за међународно право и правду, а против одлуке владе Данске да призна лажну државу Косово.

Српске заставе са паролатама „Косово је срце Србије“ вијориле су се у Мелбурну, где је више хиљада демонстраната протествовало због одлуке владе у Аустралији да призна нелегитимну државу Косово.

У Лондону је такође одржан протестни скуп против британског признања независног Косова. Демонстранти су истакли заставе Србије, а упутили су и петицију на адресу Даунинг стрита 10.

Срби у више немачких градова мирно су демонстрирали, заједно са својим пријатељима Немцима и припадницима других народа, под мотом „Косово је Србија“, против независности Косова.

Слични протести одржани су широм света, одакле српска дијаспора поручује да је Косово било и остаје српско.

ОХРАБРЕЊЕ СЕПАРАТИЗМА

Сепаратистички региони у Грузији, Абхазија и Јужна Осетија, најавили су да ће следити пример Косова и Метохије и да ће се у најскорије време обратити Русији, другим земљама Заједнице Независних Држава и Уједињеним нацијама са молбом за признавање независности.

Председник Савета Федерације Русије (Горњег дома Парламента) Сергеј Миронов истакао је да је сада могућа ланчана реакција у различитим земљама света. „Русија има право да размотри поново своју позицију о Абхазији и Придњестровљу“, непризнатим републикама отцепљеним од Грузије и Молдавије.

„Признавање независности Косова представља страшно семе. Свака етничка мањина која је већина на једној малој територији, увек ће желети независност у односу на целу територију“, упозорио је бивши шпански премијер Фелипе Гонсалес.

(21), студента менамена, који је погинуо у пожару у згради амбасаде. Посмртне остатке идентификао је, на основу личних ствари, његов отац Милан Вујовић.

АКТ НАСИЉА

Привремена Скупштина Косова усвојила је, 17. фебруара у Приштини, декларацију о независности, чиме је јужна српска покрајина унилатерално проглашена независном и сувереном државом, формираном на основу плана Мартија Ахтисарија. Текст декларације о независности Косова пред посланицима покрајинског парламента прочитао је председник привремене косовске владе Хашим Тачи.

– Данашњи дан означава крај владавине Београда. Данас истовремено се означава нови почетак за Косово. Данас се доноси одлука о независности на основу плана Мартија Ахтисарија – казao је Тачи на српском, додајући да ће Косово бити толерантно, мултиетничко друштво.

Скупштина Косова усвојила је акламацијом декларацију о независности Косова. За декларацију је гласало свих 109 албанских посланика. Косовски парламент наставио је рад на ванредној седници усвајањем државних симбола – грба и заставе. Седници није присуствовао ниједан од десет српских посланика, нити посланик Горанац, као ни шефови Унмика и Кфора.

После Тачија, „Србима на Косову“ на српском се обратио и председник Косова Фатмир Сејдију, истичући да усвајање декларације представља допринос изградњи европског Косова. „Косово је подједнако ваша кућа и ваша домовина“ – рекао је Сејдију и обећао им да ће њихов етнички, језички и културни интегритет бити у потпуности поштовани.

САВЕТ БЕЗБЕДНОСТИ БЕЗ ОДЛУКЕ

Поред оштрог реаговања из Београда и Русија се одлучно супротставила једностраном проглашењу независности Косова и затражила да се већ сутрадан, 18. фебруара, одржи хитна седница Савета безбедности УН. На тој седници, амбасадор Русије Виталиј Чуркин оценио је одлуку привремених власти у Приштини као нелегални акт који представља кршење читавог међународног поретка грађеног деценијама и затражио његово поништење.



„Овај нелегални акт представља кршење суверенитета Србије, основних докумената УН, Резолуције 1244. Једнострано проглашење независности у супротности је са Завршним актом из Хелсинкија, према којем су границе међународно признатих држава заштићене и могу се мењати само међусобним споразумом“, рекао је Чуркин и оценио да тај чин представља озбиљну претњу миру и стабилности на Балкану. Он је пренео да Русија захтева да шеф Унмика декларацију о независности прогласи неважећом и то у складу са својим овлашћењима како би се избегле нежељене последице.

Седници Савета безбедности у Њујорку присуствовао је и председник Србије Борис Тадић. Он је затражио од Савета безбедности УН да хитно реагује и поништи једнострану и противправан акт отцепљења Косова од Србије и поручио да Србија никада неће признати независност Косова, те да никада неће одустати од борбе за своје легитимне интересе.

„Ако се једној малој, мирољубивој и демократској земљи у Европи, чланици Уједињених нација, нелегално и против њене воље одузима део територије, то представља историјску неправду, јер се још није десило да се једна легитимна демократија на тај начин кажњава“, констатовао је Тадић тражећи пуно поштовање свих одредби Повеље Уједињених нација и Резолуције 1244. „На Косову је настала српска држава и оно представља централни део нашег идентитета. Овде дакле имамо, отворено ћу рећи, ситуацију у којој се силом, једној мирољубивој земљи, у којој живи поносит и европски народ, одузима део идентитета, традиције и историје. Овим чином се поништава право и у међународни поредак, уводи неправдо, гази правда и устоличава неправду“, подсетио је српски председник.

Он је напоменуо да представници неких земаља, које су присутне на седници, отворено говоре да је Слободан Милошевић кривац за ситуацију на Косову и да због његових грешака оно добија независност. „Желим да укажем да је данас 2008. година, фебруар месец, да Слободана Милошевића више нема, а да 1999. године, када је он био власт у Србији, Косово није добило независност. Желим да вас подсетим, овде, у овој институцији УН, да су Албанци захтевали независност и активно радили на отцепљењу од Србије и деценијама пре Слободана Милошевића. Дозволите, истовремено, да вас подсетим да су грађани Србије те 1999. године били неправ-

Сада, када су стављене под ноге Повеља УН, завршни акт из Хелсинкија и резолуције Савета безбедности, сепаратисти дижу главу на све четири стране света: у Баскији, Корзици, Палестини, Тајвану, Нагорно – Карабаху...

„Ми ћемо следити случај Косова“, кажу у сепаратистичкој организацији ЕТА, која деценијама покушава да одвоји Баскију од Шпаније.

Не мирују ни Палестинци који кажу да ће, уколико не нађу заједнички језик са Израелцима, једнострано, као и Косово, прогласити независност.

У свету данас постоји више од 200 сепаратистичких покрета, не рачунајући многа племена која се у афричким државама бора за стварање држава.

ПРИЗНАЊЕ И ОДБИЈАЊЕ

Авганистан је прва држава која је, дан после проглашења, признала независност Косова коју су једнострано прогласиле привремене косовске институције.

Затим су уследила признања водећих западних земаља, САД, Француске и Велике Британије, која је прва акредитовала амбасадора у Приштини.

Њихов пример следиле су и скандинавске земље, Норвешка, Шведска, Финска и Данска.

Косово су признале Турска и Абанија, Немачка, Италија, Аустрија, Чешка и Пољска. То су учиниле и Белгија, Перу и Аустралија.

Швајцарска је двадесета држава која је признала Косово.

У складу са Акционим планом Министарства спољних послова усвојеним на седници Владе Републике Србије, министар спољних послова Вук Јеремић наложио је хитно повлачење амбасадора из земаља које су признале једнострано проглашење независности Косова и Метохије.

Један број земаља се одмах по проглашењу независности Косова огласио са ставом да тај једнострану акт неће признати.

Међу чланицама ЕУ које су најавиле да неће признати независно Косово су Шпанија, Кипар, Румунија и Словачка.

Азербејџан и Грузија су такође саопштиле да неће признати независно Косово.

Земље из окружења су опрезне по питању признавања независности Косова и неће журити са том одлуком, али су поједине од њих најавиле да ће своје ставове ускладити са Европском унијом.

КФОР ОСТАЈЕ НА КОСОВУ

Северноатлантски савет, највише тело НАТОа, у свом саопштењу наводи следеће: „Након проглашења независности Косова, Кфор ће остати на Косову на основу резолуције 1244, како су то договорили министри спољних послова у децембру, и све док Савет безбедности УН не донесе другачију одлуку. НАТО ће одговорити одлучно на сваки покушај да се подрије безбедност становништва Косова“.

„Одговорност и способност НАТОа да обезбеди безбедно окружење на Косову остају непромењени. Кфор ће наставити да примењује свој мандат на непристрасан начин у складу с Оперативним планом“.

Циљ НАТОа ће бити изградња стабилног, демократског, мултиетничког и мирног Косова, а НАТО ће наставити да блиско сарађује са становништвом Косова, УН, ЕУ и осталим међународним актерима, закључује се у декларацији Савета.

НА КОСОВУ СЕ ГРАДЕ ПУТЕВИ, ШКОЛЕ, АМБУЛАНТЕ...

Из Националног инвестиционог плана (НИП), који је за 2008. годину планиран у износу од око 47 милијарди динара, Влада Србије издвојила је за Косово и Метохију око 1,3 милијарде, а највећи део тих средстава биће уложен у изградњу и обнову инфраструктуре у јужној српској покрајини.



Министарство за Косово и Метохију планирало је ове године изградњу и реконструкцију саобраћајне инфраструктуре на територији јужне српске покрајине, што ће из НИП-а бити финансирано са нешто више од 120 милиона динара, а посебно је издвојено око 63,7 милиона динара за реконструкцију и асфалтирање пута Грачаница–Лалђе Село.

Из НИП-а је предвиђено да се утроши око 89 милиона динара за функционално комплетирање и изградњу три болнице општег типа у Грачаници, Штрпцу и селу Будрига у општини Ђиљане.

На више локација планирана је изградња стамбених објеката и мањих производних објеката, али и реконструкција школских зграда.

КОСОВСКИ ПРЕСЕДАН

Руски председник Владимир Путин изјавио је: „Косовски преседан је страховит преседан, који у суштини ломи читав систем међународних односа, стваран не деценијама, већ вековима“. Тај преседан, према његовим речима, „без икакве сумње може да изазове читав ланац непредвидивих последица“.

Говорећи о земљама које су признале независност Косова, руски председник је истакао: „Они који то раде, ослањајући се искључиво на своју снагу и потчињавајући својој вољи своје сателите, не рачунају какви ће бити резултати тога што раде. У коначном резултату, то је батина са два краја, а други крај ће их једном ударити по глави“.

РУСИЈА ПОДРЖАВА СУВЕРЕНИТЕТ СРБИЈЕ

Вицепремијер Русије и кандидат владајуће Јединствене Русије за председника Руске Федерације Дмитриј Медведев, који је боравио на челу делегације владе своје земље у Београду, у разговору са српским државним врхом подржао је територијалну целовитост и суверенитет Србије и најавио наставак руске подршке у борби за Косово.

Медведев је истакао да Москва сматра да једнострано проглашење независности Косова нарушава суверенитет и територијалну целовитост Србије и да те одлуке нису у складу са принципима међународног права, Резолуцијом 1244, Повељом УН и завршним актом из Хелсинкија.

„Полазимо са становишта да је Србија јединствена држава, чија се јурисдикција протеже на читавој њеној територији и држаћемо се и даље тог принципијалног става“, рекао је Медведев.

ЕВРОПА ИЗГУБИЛА СРЦЕ

Признајући албанску државу Косово, Европа је дефинитивно изгубила срце, написао је Петер Хандке, аустријски писац који живи у Француској, у дневнику Фигаро.

„Признајући албанску државу Косово Запад је једним јединим смртоносним ударцем одузео српском народу са Косова домовину и учинио од њих заточенике и избеглице у сопственој земљи“, написао је Хандке у веома емотивном тексту којим је изразио дубоки осећај неправде нанете Србији признањем албанске државе Косово.

„Плачимо сви ми који нисмо пристрасни и чије су намере добре, са српским народом коме је одузето Косово (Косово написано ћирилицом)“, навео је Хандке.

САД НЕЋЕ ПРОМЕНИТИ СВОЈУ ПОЛИТИКУ

Аналитичар са утицајног Кејто института у Вашингтону, Тед Гејлен Карпенер оценио је да је политика САД према Косову погрешна, али да Вашингтон неће поништити своју политику и одлуку о признавању независности јужне српске покрајине.

Одлука администрације Џорџа Буша да подржи независност јесте присилна ампутација дела територије једне демократске државе без одобрења Уједињених нација, која озбиљно

ведно и тешко кажњени тромесечним бомбардовањем. Осам година касније, сада демократска и мирољубива Србија поново се кажњава и одузима јој се део територије. Овакву логику и овакву правду заиста је немогуће ни објаснити ни схватити“, рекао је српски председник и истакао да се независношћу награђују они који су, на почетку 21. века, у Европи, створили српске гетое опасане бодљикавом жицом, окружене топовским цевима и до зуба наоружаним војницима. Награда стиже онима који су учествовали у сегрегацији Срба и онима који им онемогућавају права на слободу кретања, који их терају да живе у мраку и сталном страху за своје животе, указао је Тадић.

„После 1999. године 250.000 Срба и других неалбанаца протерано је са Косова, а 17. марта 2004. године милитантни и екстремни припадници албанске заједнице на Косову за само три дана спалили су 35 црква и манастира, 800 кућа и још 5.000 Срба и других неалбанаца напустило је своје домове. Да ли је независност Косова праведна награда за све ово што сам набројао?“, упитао је Тадић. „Ако дозволите да овај нелегални чин постане реалност, показате да се у свету не морају поштовати право и правда. Показаћете да ово тело светске организације, најалост, губи ауторитет. После овог чина свет више неће бити исти“, упозорио је председник Србије.

Седница Савета безбедности УН о Косову и Метохији завршена је у атмосфери дубоке подељености светске организације по питању његовог статуса. Док је блок земаља предвођен Русијом инсистирао на чињеници да је једнострано проглашење независности КиМ акт који представља кршење читавог међународног поретка, најутицајније западне земље предвођене САД проглашење независности јужне српске покрајине окарактерисале су као легитимно и неповратно.

Залман Калилзад, амбасадор САД, проглашење независности Косова окарактерисао је као легитимну реакцију на неуспех налажења решења путем преговора и према његовим речима чињеница да је Косово већ првог дана признао одређени број држава ЕУ и окружења показује да се тај процес не може вратити назад.

Ли Ванг Гванџаја, амбасадор Кине, обавестио је СБ о забринутости његове земље због противправне одлуке о проглашењу независности Косова апелујући на наставак преговора у оквиру Резолуције 1244.

Амбасадори Вијетнама и Јужне Африке сложили су се да је самопроглашење независности Косова нелегитимно и опасно.

Џон Сојерс, британски амбасадор, окривио је Београд да је доношењем Устава по којем је Косово део Србије у ствари онемогућио решење путем преговора и запретио да игнорисање власти Приштине у деловима покрајине који су насељени Србима неће бити толерисано.

Жан Марк ла Саблије, амбасадор Француске, изјавио је да је Косово јединствен случај, јер је проистекао из распада бивше Југославије, и свака држава сходно међународном праву може да одлучи хоће ли га признати.

Марчело Спатфора, амбасадор Италије, рекао је да наставак преговора не би донео резултате и да је зато његова земља одлучила да призна нови статус Косова.

Након седнице, генерални секретар УН Бан Ки Мун рекао је да ће Уникм наставити да делује у складу са Резолуцијом 1244 која остаје важећа, али и да га је високи представник ЕУ Хавијер Солана обавестио о одлуци Уније да пошаље правосудну мисију на Космет и постави цивилног представника.

СКУПШТИНА СРБИЈЕ УСВОЈИЛА ВЛАДИНУ ОДЛУКУ О КОСОВУ И МЕТОХИЈИ

Скупштина Србије је на седници 18. фебруара потврдила Одлуку Владе о поништењу противправних аката привремених органа самоуправе на Косову и Метохији о једностраном проглашењу независности. За ову одлуку је од присутна 234 посланика гласало 225 посланика. Нису гласали посланици Либерално-демократске партије, а посланици Савеза војвођанских Мађара и Лиге социјалдемократа Војводине изашли су из сале пре гласања.



Одлука коју је Влада Србије усвојила 14. фебруара предвиђа да се поништавају акти и радње привремених органа самоуправе на Косову и Метохији којима се једнострано проглашава независност, јер нарушавају суверенитет и територијалну целокупност Републике Србије зајемчену Уставом Републике Србије, Повељом УН, Резолуцијом Савета безбедности УН 1244 од 1999. године и другим резолуцијама Савета безбедности, те важећим међународним правом.

„Ови акти и радње представљају насилно и једнострано отцепљење дела територије Републике Србије, и зато су неважећи и ништавни”, наведено је у одлуци и прецизирано да они не производе никакво правно дејство у Србији, као ни у међународном правном поретку.

Влада Србије и овом одлуком потврђује да је Аутономна Покрајина Косово и Метохија неотуђиви део јединственог и недељивог уставног и државноправног поретка Републике Србије на основу Устава Републике Србије и Повеље УН.

Такође, Влада потврђује спремност да на територији Аутономне Покрајине Косово и Метохија спроводи Устав, законе и целокупан правни поредак Републике Србије.

Скупштина потврђивањем ове одлуке од Владе тражи да на основу Резолуције о заштити суверенитета, територијалног интегритета и уставног поретка Србије, са Европском унијом утврди да мисија ЕУ не може доћи на територију Републике Србије, на Косово и Метохију, без адекватне одлуке Савета безбедности УН и да проглашава ништавним све одлуке органа ЕУ о слању мисије на Косово и Метохију.

Одлуком се захтева хитно сазивање седнице Савета безбедности Уједињених нација на којој би сагласно Повељи УН и Резолуцији Савета безбедности УН 1244 одмах био поништен противправни акт о проглашавању једностране независности Покрајине.

Влада Србије захтева од свих држава чланица УН да поштују суверенитет и територијални интегритет Републике Србије, сагласно међународном праву, Повељи УН и Резолуцији 1244 Савета безбедности УН. ■

Раденко МУТАВЦИЋ

потцењује бес српског народа, рекао је Карпенгер.

Он сматра да не треба очекивати да Вашингтон, чак и под неком новом администрацијом, промени одлуку о признању једностране независности Косова. „Најбоље чему Срби могу да се надају је да ће Америка и њени савезници схватити да у најмању руку морају да пристану на поделу Косова. Тренутно они тврдоглаво одбацују ту могућност, али треба се надати да ће, како се ствари даље буду одвијале, они схватити да је то једини начин да се избегне избијање дуготрајног насиља на Балкану”, рекао је амерички аналитичар.

ЈЕДИНСТВЕН СЛУЧАЈ

Европски комесар за проширење Оли Рен изјавио је на трибини у организацији Француског института за међународне односе у Бриселу, да је Косово „јединствен случај”.

Овакав Ренов став наишао је на оштро реаговање више учесника трибине, који су упитали на основу чега је ЕУ могла да закључи да је Косово „јединствен случај” с обзиром на то што су стручњаци у свету већински оценили једнострано отцепљење као кршење међународног права.

Рен је инсистирао да је Косово „јединствено јер је то последњи чин распада Југославије и јер је Слободан Милошевић укинуо суштинску аутономију коју је косовским Албанцима подарио маршал Тито, што је довело до дискриминације, насиља и међународне управе у покрајини”.

НЕЧУВЕН ЗЛОЧИН

Књижевник Матија Бећковић рекао је: „Проглашење независне државе Косово у Србији нечувен је злочин не само према Србији већ и према устројству света, међународном праву и правди. Тај незапамћени срамни чин изазваће већи потрес у свести и духовном животу Срба од пораза 1389. године”.

„Свет је, нажалост, опет са тла Србије узео правац који мора да забрине свакога ко није равнодушан према будућности, коме није увела душа и замрла савест”, упозорио је Бећковић.

НАЈТРАГИЧНИЈИ ДАН

Академик, дугогодишњи секретар САНУ и њен председник, историчар уметности светског угледа Дејан Медаковић, сматра да је дан проглашења независности Косова „најтрагичнији дан не само српства, већ и савремене Европе”.

„Од данас су умрле у Европи и оне најчасније борбе да се коначно устале велика начела њених најумнијим визионара слободе и хуманости и они су данас поражени. У овом новом мраку наступа и васкрсава Европа Другог светског рата са свим законима права песнице као моделом новог обесмишљеног света”, упозорава Медаковић.

ЗА ИНТЕГРАЦИЈЕ СА ЕУ

Историчар Љубодраг Димић оцењује да Србија сада мора да одреди јасне националне приоритете и да би апсолутно напуштање европских интеграција било спелило.

Указујући да ни албанско, ни српско питање није решено, а да то нису тако маргинална питања, Димић подсјећа да је српско питање увек прелазило границе српства и Србије и да ће се оно можда најбоље решити у уједињеној Европи.

Димић сматра да је успостављање што ближних односа са Русијом, Далеким Истоком и муслиманским земљама од прворазредног значаја за Србију. Потребно је да држава реално сагледа околности у којима се налази, одреди нове, реалне и дугорочне циљеве и да предано ради на њиховом испуњавању, упркос недаћама и без сумње у себе.